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«LE SOLDAT SUISSE»

571

1°200°000 lifres pour

Telle serait la consommation d’un groupe de divisions
blindées et motorisées allemandes. Cela n’a rien de sur-
Prenant. Un char de combat briile un a trois litres d’es-
sence au km, méme plus dés qu’il se trouve en terrain
Particuliérement accidenté. Or une division blindée
compte environ 500 chars d’assaut de différents tonnages
et des centaines de voitures, de camions, de tracteurs et de
motocyclettes. On estime que I’Armée allemande a lancé
dans la campagne de ’ouest 4000 & 5000 chars de com-

at, peut-étre plus, et des milliers de véhicules indispen-
sables a une attaque de cette envergure.

Une division blindée quitte sa base approvisionnée
Pour quelques centaines de kilométres. Mais deés son en-
trée en action et pour conserver son avance elle avale
Pessence par dizaines de milliers de litres.

Comment s’effectue ce ravitaillement? Le carburant
est stocké en grandes quantités dans les usines, raffine-
ries, entrepots et réservoirs disséminés sur 'ensemble du
territoire, le plus possible a I'abri des bombardiers
€nnemis.

On peut acheminer le carburant au front de quatre
facons: par chemin de fer, par routes et autostrades,
Par voie fluviale et enfin par les airs.

L’Armée allemande dispose pour le transport du
carburant de wagons citernes, de fiits et de bidons. Elle
a, pour des raisons pratiques, renoncé en grande partie
au camion citerne. Ce dernier, lourd, malcommode est
Peu maniable dans le terrain; sa vidange est longue. On
lui préfere les petits camions de quelques tonmes qui
Passent partout et ne sont pas subordonnés au seul véhi-
culage de I’essence.

100 KILOMETRES!

Pour abréger le temps de distribution et de pom-
page, pour économiser le matériel, on a recours aux
bidons. Ces derniers d’une contenance de 20 litres ont
été ingénieusement étudiés. Ils sont de maniement simple
et pratique. On les met indifféremment sur des wagons
de marchandise, sur des camions ou dans le fuselage d’un
avion.

Le conducteur de tank, de voiture ou de tracteur le
place facilement sur son véhicule. La distribution aux
unités et le remplissage des réservoirs sont rapides et
effectués directement par les équipages des chars d’as-
saut, etc.

Des voies ferrées détruites, des routes pilonnées par
I’artillerie, des ponts démolis arrétent le wagon ou le
camion citerne, rendent obligatoire des détours considé-
rables et causent, dans les livraisons, un retard qui peut
étre fatal. Le bidon, lui, passe partout, il suffit d’avoir
des hommes en nombre suffisant. On peut aisément se
représenter le personnel et les installations qu’exigent
le remplissage, la manutention et le stockage de milliers
de bidons quand on saura qu’un groupe de corps d’ar-
mée blindé et motorisé aurait besoin pour une avance
de 100 kilométres de trois trains de wagons citernes,
chacun de 20 voitures, ou de 60,000 bidons de 20 litres.

Voila, rapidement esquissés, quelques aspects du ra-
vitaillement en carburant de I’Armée allemande. Il ne
s’agit 1a que de I’armée de terre, nous avons laissé totale-
ment le ravitaillement de 1’aviation ou de la flotte et la
les chiffres de consommation journaliére sont aussi

fabuleux. Lt. Vy.
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Avec des allumettes. — (Solution.)

Voici de. quelle maniére il fallait disposer les 18 allumettes
pour obtenir deux pentagones irréguliers, mais dont I'un est
le triple de la surface de l'autre:
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AR VA VAN YA

*

Deviner le quantieme du mois, le mois et I'année de la nais-
Sance de quelqu’un. — Rien n’est plus facile, & la condition que
Ce quelqu’un veuille bien effectuer les opérations suivantes:

 1° Inscrire le quantiéme du mois de la naissance, le doubler,
ajouter 11 et multiplier le résultat par 50;

2° au résultat obtenu, ajouter le numéro du mois, puis dou-
bler, ajouter 11 au produit (13 si la naissance est antérieure a
1900) ; multiplier le résultat par 50;

3° retrancher du résultat I'dge atteint ou qui doit I'étre pen-
dii_nt I'année courante, puis ajouter 46 si 'on opére en ’an 1941

Si I’année est autre, on ajoutera le nombre formé par les deux

derniers chiffres de droite de 'année courante, augmenté de 5);
4° on demandera le résultat obtenu et, de ce résultat, on

Tetranchera 55 555.

. Le nombre obtenu sera partagé en tranches de deux chiffres

4 partir de la droite.

.. La premiére tranche a partir de la gauche donne le quan-

lieme du mois.

La seconde tranche donne le numéro du mois.

. La derniére donne les deux derniers chiffres dé droite de
Vannée de la naissance.
Exemple: Une personne est née le 12 avril- 1892.

Les opérations successivement indiquées donnent:

1° (24 + 11) + 50 = 1750;
2° (1754 X 2 + 13) - 50 = 176050;

3° 176050 —49 + 46 = 176047;
4° 176047 — 55 555 = 12.04.92.
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Jour de gloire

»J’ payerai bien une fois un
litre pour voir un défilé; mais 'y a pas moyen,
. j’ suis toujours dedans!” e

Le premier soldat:
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